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相似三角形综合试题（一）

满分120分

浙江 蒋小铭

一、选择题（每小题3分，共30分）

1．关于相似多边形下列说法正确的是（       ）

A．对应角相等的两个多边形相似

B．对应边成比例的两个多边形相似

C．相似多边形对应边的比等于相似比

D．相似多边形面积比等于相似比

2．已知：
[image: image147.emf]�
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D
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，下列比例式中错误的是（     ）

A．
[image: image2.wmf]ab

dc

=

    B．
[image: image3.wmf]ac

bd

=

    C．
[image: image4.wmf]ba

cd

=

    D．
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cb
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3．如图，在
[image: image6.wmf]RtABC

D

中，
[image: image7.wmf]90

C

Ð=°

，
[image: image8.wmf]CDAB

^

，则下列说法中错误的有（     ）

①
[image: image9.wmf]AC

是
[image: image10.wmf]AD

与
[image: image11.wmf]AB

的比例中项；②
[image: image12.wmf]AB

是
[image: image13.wmf]AC

与
[image: image14.wmf]BC

的比例中项；③
[image: image15.wmf]ACBCABCD

×=×

；④
[image: image16.wmf]CD

是
[image: image17.wmf]AD

与
[image: image18.wmf]BD

的比例中项；⑤
[image: image19.wmf]ACAD

BCDC

=


A．1个    B．2个    C．3个    D．4个
4．已知：如图，在△ABC中，∠AED＝∠B，则下列等式成立的是（

）

 A．
[image: image20.wmf]ADAE

ABAC

=

                  B．
[image: image21.wmf]AEAD
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=


C．
[image: image22.wmf]DEAE
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=

                   D．
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5．若四边形
[image: image27.wmf]ABCD

与四边形
[image: image28.wmf]ABCD

¢¢¢¢

关于
[image: image29.wmf]O

点成位似，点
[image: image30.wmf]A

、
[image: image31.wmf]B

、
[image: image32.wmf]C

、
[image: image33.wmf]D

的对应点分别为
[image: image34.wmf]A

¢

、
[image: image35.wmf]B

¢

、
[image: image36.wmf]C

¢

、
[image: image37.wmf]D

¢

，且
[image: image38.wmf]OAOA

¢

=

，则下列说法正确的是（      ）

A．这两个四边形在点
[image: image39.wmf]O

的同侧   B．这两个四边形关于原点对称    

C．这两个四边形重合            D．这两个四边形的面积比等于相似比
6．如图，在正方形网格上有五个三角形，其中与△ABC相似(不包括△ABC本身)有(     )

A．1个   B．2个    C．3个 D．4个
7．要制作A、B两种型号的镜框，要求镜框为形状相同的三角形，若A型镜框的三条边长分别为30cm、40cm、50cm，B型镜框的一条边长为32cm，那么符合条件的镜框B共有（    ）

A．1种    B．2种     C．3种      D．4种
8．以坐标原点
[image: image40.wmf]O

为位似中心，若原图形上的点
[image: image41.wmf]A

的坐标为
[image: image42.wmf](2,2)

-

，像与原图形的位似比为2，则像上的对应点
[image: image43.wmf]A

¢

的坐标为（       ）

A．
[image: image44.wmf](2,2)
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    B．
[image: image45.wmf](4,4)
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    C．
[image: image46.wmf](4,4)
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    D．
[image: image47.wmf](4,4)

-

或
[image: image48.wmf](4,4)

-


9．如图所示，
[image: image49.wmf]D

为
[image: image50.wmf]AB

边上一点，
[image: image51.wmf]:4:3

BEEC
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，
[image: image52.wmf]//

ACDE

交
[image: image53.wmf]BC

于点
[image: image54.wmf]E

，则
[image: image55.wmf]:

BDEAEC

SS

DD

等于（　　）
A．16∶21
B．3∶7
    C．4∶7
   D．4∶3
[image: image56.png]]
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10．如图，某同学做物理实验，蜡烛的火焰透过小孔在成像板上形成一个倒立的像，经过测量蜡烛的火焰是2厘米，它的像是4厘米．如果蜡烛距离小圆孔10厘米，那么蜡烛与成像板之间的距离是（     ）

A．15厘米  B．30厘米  C．10厘米  D．20厘米
二、填空题（每小题3分，共24分）

11．（2008泰州市）在比例尺为1︰2000的地图上测得AB两地间的图上距离为5cm，则AB两地间的实际距离为         m．
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12．如图，这是两个正五边形，小正五边形的边长为1，大正五边形的边长为2，则它们的相似比为           ，周长之比为           ，面积的比为           ．
13．若
[image: image60.wmf]23

ab

=

，则
[image: image61.wmf]3

3
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ba

-

=

-

           ．

14．（2008年•南宁市）如图，已知AB⊥BD，ED⊥BD，C是线段BD的中点，且AC⊥CE，ED=1，BD=4，那么AB=             ．
15．两个相似三角形面积的比为9∶16，其中小三角形的周长为36cm，则另一个三角形的周长为          cm.
16．如图，
[image: image62.wmf]AB

是斜靠在墙上的长梯，梯脚
[image: image63.wmf]B

距墙1.6m，梯上点
[image: image64.wmf]D

距墙1.4m，
[image: image65.wmf]BD

=0．55m，则梯子的长为       ．
17．如图，正比例函数
[image: image66.wmf]ykx

=

，点
[image: image67.wmf]A

、
[image: image68.wmf]B

是图象上的两点，它们的坐标分别为
[image: image69.wmf](,)

ab

、
[image: image70.wmf](,)

mn

请写出
[image: image71.wmf]a

、
[image: image72.wmf]b

、
[image: image73.wmf]m

、
[image: image74.wmf]n

的一个比例式                 ．
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18．如图，在平行四边形ABCD中，点E是边BC上的黄金分割点，且BE>CE，AE与BD相交于点F， 那么
[image: image78.wmf]:

BEAD

 =        ．
三、解答题（8小题，共66分）

19．（6分）如图，请以
[image: image79.wmf]O

点为位似中心，作四边形
[image: image80.wmf]ABCD

的位似图形四边形
[image: image81.wmf]ABCD

¢¢¢¢

，要求把图形缩小到原来的一半，且所得图形与原图形在位似中心的异侧．

[image: image82.png]



20．（8分）雨后初晴，林林在操场上玩，从她前面3m远一块小积水处，也她看到了水杉树的顶端的倒影，测得水杉树底端到积水处的距离为20m，林林的她眼晴到地面距离为1.2m，求水杉树的高．（精确到0.1米）

[image: image1.wmf]acbd

=

21．（8分）如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，对角线AC、BD相交于点O，问△AOB与△COD是否相似？有一位同学解答下：

∵AD∥BC    ∴∠ADO=∠CBO，∠DAO=∠BCO

∴△AOD∽△BOC    ∴
[image: image83.wmf]CO

DO

BO

AO

=


又∵∠AOB=∠DOC   ∴△AOB∽△CODC

请判断这位同学的解答是否正确？并说明理由。

[image: image146.png]


22．（10分）已知：如图，在
[image: image84.wmf]ABC

D

中，
[image: image85.wmf]D

、
[image: image86.wmf]E

分别是
[image: image87.wmf]AB

、
[image: image88.wmf]AC

上的点，
[image: image89.wmf]10

AB

=

,
[image: image90.wmf]3

AE

=

,
[image: image91.wmf]2

EC

=

,且
[image: image92.wmf]ABAC

BDCE

=

.求
[image: image93.wmf]AD

的长．

23．（8分）(2008年安徽省)如图四边形ABCD和四边形ACED都是平行四边形，点R为DE的中点，BR分别交AC、CD于点P、Q。

⑴请写出图中各对相似三角形(相似比为1 除外)； 
(2)求BP∶PQ∶QR．

[image: image94.png]Lo




24．（7分）已知：△ABC三边的长分别是3，15，11，
[image: image95.wmf]ABC

¢¢¢

D

的两边长分别为1.5，7.5，如果△ABC∽
[image: image96.wmf]ABC

¢¢¢

D

，求
[image: image97.wmf]ABC

¢¢¢

D

的第三条边的长.
25．（7分）一块直角三角形木板的一条直角边AB为1.5米，面积为1.5平方米，要把它加工成一个面积最大的正方形桌面，甲、乙两位木匠的加工方法分别如图中（a）、（b）所示，请你用学过的知识说明哪位木匠的方法符合要求（加工损耗忽略不计，计算结果中的分数可保留）．
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26．（12分）（2008盐城）如图，在12×12的正方形网格中，△TAB 的顶点坐标分别为T（1，1）、A（2，3）、B（4，2）．

（1）以点T（1，1）为位似中心，按比例尺（TA′∶TA）3∶1在位似中心的同侧将△TAB放大为△TA′B′，放大后点A、B的对应点分别为A′、B′．画出△TA′B′，并写出点A′、B′的坐标；
（2）在（1）中，若C（a，b）为线段AB上任一点，写出变化后点C的对应点C′的坐标．
[image: image99.png]



参考答案

相似三角形综合试题（一）

一、选择题

1．C 提示：对应角相等，对应边成比例的两个多边形叫做相似多边形，所以A、B都不对；相似多边形的面积比等于相似比的平方，所以D错误。

2．B 提示：
[image: image100.wmf]ac

bd

=

中，交叉相乘得：
[image: image101.wmf]adbc

=

与已知
[image: image102.wmf]acbd

=

不相符。

3．A 提示：②错，其它都对。

4．C 提示：由
[image: image103.wmf]ABC

D

∽
[image: image104.wmf]AED

D

，得对应边成比例：
[image: image105.wmf]ADAEDE

ACABBC

==

，将四个选项与它比较。

5．D

6．B 提示：如图，与△ABC相似的有△DEF与△GHI两个。

[image: image106.png]c
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7．C 提示：已知一个三角形的三边长和只告诉另一个三角形的一条边，这两个三角形相似，则两三角形的对应边就可能出现3种情况，即B型镜框长为32cm的边可能分别与A型镜框的三边对应。

8．D 提示：分两种情况，即位似中心在对应点的同侧或在对应点之间

9．A 提示：面积比等于相似比的平方。

10．B

二、填空题

11．100 提示：
[image: image107.wmf]52000100100()

m

´¸=


12．1：2，1：2，1：4

13．
[image: image108.wmf]7

3

 提示：设
[image: image109.wmf]2,3

akbk

==

，则
[image: image110.wmf]32337

33323

abkk

bakk

--´

==

--´


14．４提示：因为
[image: image111.wmf]C

是
[image: image112.wmf]BD

的中点，且
[image: image113.wmf]4

BD

=

，所以
[image: image114.wmf]2

BCCD

==

．
[image: image115.wmf]ABC

D

∽
[image: image116.wmf]CDE

D

，所以
[image: image117.wmf]::

ABCDBCDE

=

，所以
[image: image118.wmf]4

AB

=

．
15．48 提示：相似比等于面积比的平方。

16．4.4m 提示：由
[image: image119.wmf]ADE

D

∽
[image: image120.wmf]ABC

D

可求得。

17．
[image: image121.wmf]ab

mn

=


18．
[image: image122.wmf]51

2

-


三、解答题

19．如下图：

[image: image123.png]



20．解：设水杉树的高为
[image: image124.wmf]x

m，根据题意得：


[image: image125.wmf]:1.220:3

x

=

，解得：
[image: image126.wmf]8

x

=

m

答：水杉树的高为8 m。

21．不正确，错在由△AOD∽△BCO推出
[image: image127.wmf]CO

DO

BO

AO

=

上。

正解是：∵△AOD∽△BOC，∴
[image: image128.wmf]BO

DO

CO

AO

=

这样，就不能进一步推出△AOB∽△COD。
22．解：
[image: image129.wmf]3,2

AEEC

==

Q

，
[image: image130.wmf]5

AC

\=

，
[image: image131.wmf]ABAC

BDCE

=

Q

，
[image: image132.wmf]4

BD

\=

，
[image: image133.wmf]6

AD

\=


23．解：（1）△BCP∽△BER，△PCQ∽△PAB，△PCQ∽△RDQ，△PAB∽△RDQ 

（2）∵四边形ABCD和四边形ACED都是平行四边形

∴BC=AD=CE，AC∥DE，∴PB=PR，
[image: image134.wmf]PC1

=

RE2


又∵PC∥DR，∴△PCQ∽△RDQ

又∵点R是DE中点，∴DR=RE。


[image: image135.wmf]PQPCPC1

===

QRDRRE2

，∴QR=2PQ。

又∵BP=PR=PQ＋QR=3PQ
∴BP∶PQ∶QR=3∶1∶2 

24．解：由已知得
[image: image136.wmf]1.57.5

315

=

，即3与1.5，15与7.5，对应成比例.由△ABC∽
[image: image137.wmf]ABC

¢¢¢

D

，可得它们的相似比为2.设
[image: image138.wmf]ABC

¢¢¢

D

的第三边的长为x，由相似三角形对应边成比例，得11：x＝2：1，所以x=4.5，即
[image: image139.wmf]ABC

¢¢¢

D

的第三条边的长为5.5.
25．提示：先求BC=2米，图（a）中，过B作BH⊥AC,，设桌面边长为x米由Rt△BDE∽Rt△BAC，得
[image: image140.wmf]1.2

1.22.5

xx

-

=

，则
[image: image141.wmf]30

37

x

=

．图(b)中，设桌面边长为y米，由相似求出
[image: image142.wmf]6

7

y

=

，从而y>x，所以
[image: image143.wmf]22

yx

>

，乙木匠的方法符合要求．
26．解：（1）如图所示，点A′、B′的坐标分别为（4，7）、（10，4）；

（2）变化后点C的对应点C′的坐标为
[image: image144.wmf])

3

1

,

3
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+

+

。
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